

**СОГЛАСОВАНО**  
Министр  
по физической культуре и спорту  
Республики Саха (Якутия)



И.Ю. Григорьев

« 17 » Июль 2021 г.

**УТВЕРЖДАЮ**  
Заместитель председателя  
Правительства Республики Саха (Якутия),  
Председатель Организационного комитета  
по подготовке и проведению  
XXI Спартакиады по национальным видам спорта  
«Игры Манчаары»



С.В. Местников

« 17 » Июль 2021 г.

**РЕГЛАМЕНТ  
XXI СПАРТАКИАДЫ ПО НАЦИОНАЛЬНЫМ ВИДАМ СПОРТА  
«ИГРЫ МАНЧААРЫ»**

**ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ**

**СРОКИ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ.**

Финальная часть Спартакиады проводится с 6 июля по 11 июля 2021 года в селе Бердигестях Горного улуса.

День приезда - 6 июля 2021 года, соревновательные дни – 7 – 8 – 9 – 10 - 11 июля, день отъезда – 11-12 июля 2021 года. Торжественная церемония открытия Спартакиады – 7 июля 2021 г.

**УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ.**

Соревнования проводятся по действующим правилам видов спорта и в соответствии с настоящим регламентом.

Судьи, обслуживающие Спартакиаду, должны иметь соответствующую судейскую категорию.

Прохождение мандатной комиссии производится по группам согласно графику. Вход представителей строго по одному. Интервал приема документов для каждой команды 15-20 минут.

Для разрешения спорных вопросов Организационным комитетом назначается апелляционная комиссия в составе 3 человек из числа представителей проводящей организации, Главной судейской коллегии.

Протесты по допуску участников принимаются с внесением денежного залога 10 000 (десять тысяч) рублей в течение часа после вывешивания итогов работы мандатной комиссии.

Протесты принимаются только в письменном виде в строго определенное время, с указанием нарушенного пункта правил соревнований данного вида спорта и с внесением денежного залога в размере 10 000 (десять тысяч) рублей. Залог в размере 70 % от поданной суммы возвращается только при удовлетворительном решении протеста. Протесты не принимаются после утверждения Главным судьей общекомандного результата, а также в отдельных видах программы по дням.

Решение апелляционной комиссии окончательное и обжалованию не подлежит.

Спорные вопросы, апелляции и протесты общего характера, не относящиеся к проведению соревнований по видам спорта, рассматриваются рабочими комиссиями Оргкомитета.

## **УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ.**

В состав делегации улуса включаются – руководитель делегации, представитель команды и тренеры.

Представители и тренеры команд, не прошедшие мандатную комиссию в качестве участника, не имеют право выступать на соревнованиях.

За команду АГАТУ выступают студенты очной формы обучения, а также аспиранты, сотрудники, принятые на работу не позднее 2020 года. Учащиеся агрошкол РС(Я), СОШ ГО «Город Якутск» и пригородов, не вошедшие в основной состав сборной команды своего МР, имеют право выступать за команду АГАТУ. Студенты, не вошедшие в состав сборной команды АГАТУ, имеют право выступать за сборную команду своего МР, уроженцами, которых они являются. Срок согласования по допуску устанавливается не позднее 1 апреля 2021 года.

Возраст участников определяется согласно году рождения.

МР «Горный улус», как проводящая сторона, имеет право выступить 2-мя составами команд.

## **ТРЕБОВАНИЯ ПО ДОПУСКУ К СПАРТАКИАДЕ:**

Допускаются участники и организаторы XXI Спартакиады по национальным видам спорта «Игры Манчаары»:

- получившие 2 компонента вакцины от новой коронавирусной инфекции (COVID-19) с предоставлением Сертификата профилактической прививки от COVID-19;
- переболевшие новой коронавирусной инфекцией (COVID-19) сроком давности не более 6 месяцев, включенных в Федеральный регистр лиц, больных новой коронавирусной инфекцией (COVID-19) и имеющие справку от врача о перенесенном заболевании с указанием даты;
- имеющие отрицательный результат лабораторных исследований на новую коронавирусную инфекцию (COVID-19) методом ПЦР или ИХА (для северных и арктических районов), полученный не позднее 72 часов до прибытия на место мероприятия;
- спортсмены возрастной категории «Юноши», «Девушки» все должны иметь отрицательный результат лабораторных исследований на новую коронавирусную инфекцию (COVID-19) методом ПЦР, полученный не позднее 72 часов до прибытия на место мероприятия;

## **РЕГЛАМЕНТ ПО ВИДАМ СПОРТА**

### **МАС-РЕСТЛИНГ**

Абсолютному победителю по мас-рестлингу среди мужчин, посвящённого 100-летию со дня рождения Дмитрия Ананьевича Петрова устанавливается специальный приз от семьи Д.А. Петрова.

### **БОРЬБА ХАПСАГАЙ**

Абсолютному победителю по борьбе хапсагай среди мужчин, посвящённого 100-летию со дня рождения Дмитрия Ананьевича Петрова устанавливается специальный приз от семьи Д.А. Петрова.

### **ЯКУТСКИЕ ПРЫЖКИ**

Командный итог выводится по наименьшей сумме 8 лучших занятых мест по видам прыжков («Кылыы», «Ыстанга», «Куобах»). За невыставление зачетного участника команде начисляются штрафные баллы, равные количеству участников, где наибольшее число участников + 2 штрафных очка. Абсолютный победитель определяется по сумме троеборья.

Победители определяются и награждение проводится по каждому виду прыжков.

## **СТРЕЛЬБА ИЗ ПНЕВМАТИЧЕСКОЙ ВИНТОВКИ**

Командный итог выводится по наименьшей сумме *3 лучших* зачетных результатов участников команды. Победители в упражнении «Белка-ПС» определяются по сумме очков трех спортсменов команды. Победители в упражнении «Куропатка-ВПП» выводятся по наименьшему времени, затраченному на выполнение упражнения.

Общий итог (упражнение «Белка-ПС» и «Куропатка-ВПП») определяется по сумме штрафных баллов двух упражнений (занятых мест в каждом упражнении). Спортсмен имеет право дать зачет в двух упражнениях. За невыставление зачетного участника команде начисляются штрафные баллы, равные количеству участников в возрастной категории, где наибольшее число участников +2 штрафных очка. В случае равенства штрафных очков команд, преимущество дается в упражнении «Белка-ПС».

Команды должны представить в мандатную комиссию рапорт о проведении инструктажа по мерам безопасности согласно требованиям действующих правил.

## **КОННЫЕ СКАЧКИ**

По итогам промера будет производиться микрочипирование якутской породы лошадей, получивших допуск на Спартакиаду. Срок аккредитации скаковых лошадей в федерации конного спорта Республики Саха (Якутия) заканчивается 15 июня 2021 года.

По каждому дистанциям скачек, занявшие призовые места жокей и тренер награждаются медалями и дипломами.

## **ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ СПАРТАКИАДЫ.**

Командный итог по видам спорта выводится по наименьшей сумме лучших зачетных результатов участников команды. При равенстве наименьшей суммы занявших мест у двух и более команд, преимущество получает команда, завоевавшая наибольшее количество 1, 2, 3 и далее мест. При равенстве этих показателей, командам присуждаются одинаковые средние значения (например, за 1-2 места – 1,5 очка, за 1-2-3 места – 2 очка) для выведения общекомандного зачета.

За не выставление зачетного участника по видам спорта, команде начисляются штрафные баллы, равные количеству участников в видах программы, в весовой категории, в дистанциях и т.д. независимо от возрастной категории, где наибольшее число участников + 2 штрафных очка.

Общекомандный итог выводится по четырем группам. Определение победителей в общекомандном зачете определяется по сумме наименьших занятых мест по 9 видам спорта в I и II группе, по 7 видам в III группе и по 5 видам спорта в IV группе. При не выставлении команды в каких-либо видах спорта, включенных в программу Спартакиады, команда получает последнее место из числа участвующих команд Спартакиады + 3 штрафных очка независимо от группы.

В общекомандном зачете при равенстве наименьшей суммы занявших мест у двух и более команд, преимущество получает команда, завоевавшая наибольшее количество 1, 2, 3 и далее мест в отдельных видах Спартакиады.

## **НАГРАЖДЕНИЕ.**

Награждение команд по видам спорта не производится. Спортсмены, занявшие первые три места в каждом соревновании, обязаны присутствовать на церемонии награждения. Спортсмены на награждении должны быть в парадной спортивной форме.

**ПРИМЕЧАНИЕ:** В ПРОГРАММУ ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ ПО ВИДАМ СПОРТА МОГУТ БЫТЬ ВНЕСЕНЫ ИЗМЕНЕНИЯ.